
 

 

 

ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI 

VERBALE N. 1 DEL 01.04.2023 

 

L’anno 2023, il giorno 01 del mese di aprile alle ore 15:30 presso la sede del 

Comitato Regionale Umbria, sita in Foligno alla via Romana Vecchia snc, si è 

riunita l’Assemblea Regionale ordinaria, convocata con nota Prot. n. 

2023/02316/CR/U del 17/03/2023, recante il seguente Ordine del Giorno: 

 

 

1. Approvazione Verbale della Seduta Precedente; 

2. Esposizione Rendiconto Consuntivo 2022; 

3. Accreditamento Trasporto Sanitario; 

4. Varie ed eventuali. 

 

 

Sono presenti, come da elenchi allegati al presente verbale, che ne sono parte 

integrante e sostanziale, num. 16 Presidenti/Commissari o Delegati dei 

Presidenti di Comitato: 

Assisi      Fabiola Cirilli 

Avigliano Umbro    Matteo Sciarrini   

Bastia Umbra     Arcangelo Cellini 

Città di Castello    Francesco Serafini 

Corciano     Milva Bricca 

Foligno     Paolo Scura 

Gualdo Tadino    Roberto Gelosia 

Guardea Alviano    Emanuele Storti    

Massa Martana    Giovanni Barlozzari 

Perugia     Chiara Muccifori (Delegata) 

Spello      Adele Guercini 

Spoleto     Miranda Trabalza 

Terni      Roberto Valeriani 

Todi      Gino Ricci 

Valfabbrica     Marco Pettinelli                            

Valnestore     Matteo Fratini       

Il Consigliere Regionale   Mirco Pallotti 

L’Ispettrice Regionale II.VV.   Sorella Cinzia Venturi 

 

Risultano assenti:  

Deruta Torgiano    Nazareno Platani 

Gubbio     Annalisa Barbetti 

Orvieto     Luigi Maria Manieri 
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Il Vice Presidente Regionale Vicario  Roberta Placidi 

Il Vicepresidente Regionale   Elektra Cristofori 

Il Consigliere Regionale   Gloria Pannacci 

 

Presiede l’Assemblea il Presidente Regionale Paolo Scura. 

Il Presidente, constatato il numero dei presenti, dichiara validamente costituita 

l’assemblea, ai sensi dell’art. 28 comma 2° del Regolamento delle Assemblee 

e dei Consigli Direttivi. Nomina segretario verbalizzante l’Officer Governance 

Fabio Vergaro e alla presenza del Segretario Regionale, Dott. Nicola Scarfò, 

dichiara aperti i lavori, dando lettura dei punti di cui all’ODG, già trascritti nel 

presente verbale 

Punto 1 all’O.d.G. – Approvazione Verbale della Seduta Precedente 

Il Presidente introduce il tema al punto 1 dell’ordine del giorno, sottoponendo 

all’Assemblea il verbale della seduta precedente ai fini dell’approvazione. 

 

L’Assemblea all’unanimità approva il verbale della seduta precedente. 

 

Punto 2 all’O.d.G. - Esposizione Rendiconto Consuntivo 2022 

Il Presidente introduce il tema al punto 2 dell’ordine del giorno e cede dunque 

la parola al Segretario Regionale. 

Il Segretario Regionale spiega ai membri del CDR che il prospetto riepilogativo 

relativo all'anno 2022 è accompagnato dalla relazione a firma del Presidente e 

del Segretario Regionale stesso. Entrambi i documenti sono allegati al presente 

verbale e precisa che non si tratta di un bilancio, ma dell'esposizione di un 

budget a rendicontazione economica, in quanto il vero bilancio è quello che 

viene approvato dagli stessi Presidenti in sede di Assemblea Nazionale. 

Il Segretario procede quindi all'analisi del prospetto, evidenziando come il 

Comitato Regionale abbia percepito entrate per un ammontare di 180.256,00 

euro, a fronte di una spesa totale pari a 179.274,71 euro.  

Tale budget, argomenta ulteriormente il Segretario, non tiene conto della 

ingente somma accantonata dal Comitato Nazionale e destinata ai lavori presso 

la sede del Comitato di Perugia per l'anno 2023. 

L'assemblea ne prende atto. 

Punto 3 all’O.d.G. – Accreditamento Trasporto Sanitario 

 

Prende la parola il Presidente Regionale ed evidenzia con soddisfazione che 

tutti i Comitati, alla data del 31 marzo, hanno proceduto a completare la prima 

fase di presentazione delle autocertificazioni sul portale della Regione Umbria, 

rimarcando come, ormai, l'accreditamento costituisca condizione 

imprescindibile per l'esercizio di tutti i tipi di attività legate alla sanità. 



 

 

 

 

Prende la parola il Segretario Regionale, spiegando ai Comitati che, nei 

prossimi mesi, presumibilmente con un preavviso di almeno 30 giorni, la società 

esterna incaricata dal Sistema Sanitario Regionale procederà, presso i 

Comitati, all'attività di ispezione circa la regolarità dei documenti di cui 

all'allegato B del Regolamento Regionale n.1 del 28 Gennaio 2021. 

 

L'Assemblea ne prende atto 

 

Punto 4 all’O.d.G. – Varie ed Eventuali 

 
A) Calendario Audit 2023 
Il Segretario sottopone quindi all'Assemblea il Calendario Audit 2023, già 

approvato e deliberato dal Consiglio Direttivo Regionale, riferendo altresì che 

l'obbiettivo è comunque quello di procedere all'audit presso tutti i Comitati. 

L'Assemblea ne prende atto. 

B) Stato Avanzamento Contabilità Unica e Centralizzata 

Il Presidente introduce il tema dell'Avanzamento del progetto di Contabilità 

Unica e Centralizzata, cedendo quindi la parola al Consigliere Mirco Pallotti, il 

quale seguita ad esporre ai Presidenti dei Comitati lo stato di avanzamento del 

Progetto Contabilità Unica e Centralizzata. 

 

Interviene il Presidente del Comitato di Gualdo Tadino chiedendo se, con 

riguardo alla fatturazione elettronica, i Comitati debbano mantenere il sistema 

attualmente in uso e se vi sia in programma una uniformazione anche sotto tale 

aspetto. 

Risponde il consigliere Pallotti, confermando che i Comitati manterranno 

l'attuale sistema di fatturazione. 

 

Il Consigliere Pallotti prosegue facendo presente in via ulteriore, che il Progetto 

di uniformazione contabile parte dall'anno 2023, con la conseguenza che la 

redazione del bilancio relativo all'annualità 2022 è ancora di spettanza dei 

singoli professionisti incaricati dai Comitati, secondo le modalità previste dalla 

normativa del Terzo Settore 

 

Viene quindi introdotta la tematica relativa alla revisione contabile per l'anno 

2023. 

 

Interviene il Presidente del Comitato di Terni, chiedendo conferma del fatto che, 

per l'annualità 2022, la revisione debba essere completata dai revisori 

attualmente incaricati.  

Il Consigliere Pallotti risponde in senso affermativo 

 



 

 

 

L'Assemblea ne prende atto e si dichiara favorevole alla proposta relativa 

alla revisione contabile 2023 

 

C) Adempimenti e Scadenze R.U.N.T.S. 

Prende la parola il Segretario Regionale, il quale, sottopone ai presenti la nota 

prot.  2023/08825/CN/U del 31/03/2023 inviata ai Comitati dal Comitato 

Nazionale, ricorda che lo stesso ha ad oggetto due tematiche: 5x1000 e 

scadenza deposito bilancio 2022. 

 

Il Segretario provvede ad esplicare ai Presidenti la procedura di caricamento 

del bilancio sulla piattaforma ministeriale. 

 

Il Segretario, inoltre, invita i Presidenti dei Comitati con Consigli Direttivi 

recentemente eletti, a verificare il corretto inserimento nella piattaforma dei dati 

relativi al Consiglio Direttivo. 

Precisa ulteriormente il Segretario che sebbene il Comitato Nazionale, nel  

 

 

L'Assemblea ne prende atto 

 

 

D) Convenzione F.I.G.C. 

Prende la parola il Presidente Regionale che, recependo le osservazioni 

espresse nei giorni precedenti da molti Presidenti di Comitato, chiede ai colleghi 

della Assemblea se possa essere proposto alla F.I.G.C. Umbria una nuova 

richiesta di rimborso.  

Precisa ulteriormente il Presidente che all’acquisizione positiva della richiesta 

da parte del Committente seguirà sottoscrizione di un accordo scritto con il 

Committente ed i Comitati CRI per la garanzia della necessaria copertura dei 

servizi richiesti dalla F.I.G.C. 

 

Dopo dibattito sulla proposta e le osservazioni in senso contrario dei Presidenti 

di Terni e Massa Martana, e in senso favorevole di Avigliano Umbro, unitamente 

a quelle del Segretario Regionale, l'Assemblea propende per una diversa 

soluzione emersa nella discussione del punto deliberando che la F.I.G.C. 

verifichi la disponibilità e si accordi direttamente con i singoli Comitati, 

rimettendo la quantificazione del ristoro agli stessi. 

 

E) Gare Regionali 1° Soccorso Studenti 

Il Presidente Regionale prende la parola e aggiorna l'Assemblea in merito allo 

stato di avanzamento delle attività preparatorie relative alla fase regionale delle 

Olimpiadi di 1° Soccorso per Studenti, che avrà luogo a Gubbio il 30 aprile 

prossimo, rilevando con soddisfazione l'ampia disponibilità manifestata da parte 

dei Volontari di numerosi Comitati per partecipare all'organizzazione 

dell'evento. 



 

 

 

 

L'Assemblea ne prende atto 

 

F) Duathlon Magione 

Il Presidente sottopone all'Assemblea la richiesta di supporto pervenuta dalla 

Società Trasimeno Triathlon per i Campionati Italiani Giovanili di Duathlon che 

avranno luogo presso l'autodromo di Magione nel weekend 22-23 aprile 2023, 

già inviata nei giorni precedenti ai Comitati per richiedere la disponibilità alla 

copertura del servizio. 

Il Presidente, quindi, richiede ai presenti se procedere ad accettare la richiesta, 

coprendo i tre turni rimasti, ovvero se comunicare al richiedente l'impossibilità 

di fornire il supporto richiesto. 

 

L'Assemblea, dopo confronto sul punto, si dichiara favorevole ad 

accettare il servizio e i Presidenti si impegnano alla copertura dei turni 

residui rimasti scoperti. 

 

A tal proposito, inoltre, il Presidente pone all'Assemblea il quesito se il Comitato 

Regionale Umbria debba continuare a svolgere un ruolo di raccordo e 

coordinamento con riguardo alla ricezione delle richieste di supporto per i grandi 

eventi e al coordinamento dei relativi servizi, ovvero se i Comitati preferiscano 

provvedere in autonomia a fronte delle richieste singolarmente e 

rispettivamente ricevute. 

 

Intervengono i Presidenti dei Comitati di Assisi e di Valfabbrica evidenziando 

come, per i grandi eventi, sia assolutamente preferibile una organizzazione 

congiunta con il coordinamento del Comitato Regionale. 

 

L’Assemblea sul punto all’unanimità concorda che il Comitato Regionale 

Umbria debba continuare a svolgere un ruolo di raccordo e 

coordinamento con riguardo alla ricezione delle richieste di supporto per 

i grandi eventi e al coordinamento dei relativi servizi. 

 

***** 

Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il 

Presidente scioglie l’adunanza alle ore 18:30 del che si è redatto il presente 

verbale. 

Foligno, 01.04.2023 

Letto, confermato e sottoscritto. 

Il Presidente Regionale 

Paolo Scura    ______________ 

 

Segretario verbalizzante  ______________________ 



 

 

 

Fabio Vergaro 

 

Allegati:  

1. Convocazione Assemblea; 

2. Elenco Presenze; 

3. Consuntivazione 2022; 

4. Allegato B Regolamento Regionale 28 Gennaio 2021, N. 1; 

5. Calendario audit 2023; 

6. Nota Prot. 2023/08825/CN/U del 31/03/2023; 


